



КРАСНЫЙ МАЯК

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В 1918 ГОДУ

Суббота, 24 апреля 2010 года

№32 (12156)

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

Цена 6 руб.

ПРОШЛА ОЧЕРЕДНАЯ СЕССИЯ

22 апреля состоялась 41-я сессия Собрания депутатов Опочецкого района четвертого созыва. В ее работе приняли участие глава района П.М.Васильев, заместители главы районной администрации, начальники отделов администрации, главы городского и сельских поселений, прокурор района Д.В.Остапенко.

Перед депутатами районного Собрания с подробным докладом о результатах деятельности главы района и деятельности районной администрации выступил П.М.Васильев. Он рассказал о социально-экономическом положении района и задачах, которые решает администрация района. Депутаты приняли доклад главы района к сведению. Он будет опубликован в одном из ближайших выпусков «Красного маяка».

С отчетом об исполнении бюджета района за 2009 год на сессии выступила заместитель главы администрации района, начальник финансового управления В.Л.Строцкая. Депутаты утвердили ее отчет.

В.Л.Строцкая также внесла на рассмотрение сессии Собрания депутатов проект изменений и дополнений в решение 37-й сессии «О бюджете муниципального образования «Опочецкий район» на 2010 год». Изменения коснулись расходной части бюджета. В частности, было предложено на 345 тыс. рублей уменьшить резервный фонд, а освободившиеся денежные средства направить на нужды стоматологической поликлиники, школы №4, ЦДиК (для подготовки к празднованию юбилея Победы) и другие цели. Депутаты против таких изменений в бюджете не возражали.

На сессии были внесены изменения и дополнения в решение 16-й сессии «Об утверждении Порядка предоставления субсидий, выделяемых из местного бюджета муниципальным унитарным предприятиям Опочецкого района».

Депутаты рассмотрели и удовлетворили протест прокуратуры на Положение о резервном фонде администрации района по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и последствий стихийных бедствий, утвержденного Собранием депутатов 3 июня 2004 года. В связи с этим депутаты признали утратившим силу одно из решений 35-й сессии Собрания депутатов.

Сессия также утвердила отчет районной администрации по приватизации объектов муниципальной собственности Опочецкого района за 2009 год.

К 65-летию Победы

К КОНЦУ АПРЕЛЯ БРАТСКИЕ ЗАХОРОНЕНИЯ ПРИВЕДУТ В ПОРЯДОК



Осталось меньше месяца до знаменательного события – празднования 65-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне. О том, как выполняется распо-

ряжение губернатором в нашем районе, мы попросили рассказать заместителя главы районной администрации **Владимира Игоревича ПОЛУЛЯХА**.

– На территории нашего района расположено 38 братских захоронений и памятных знаков. На их ремонт из областного бюджета поступило 427 тысяч рублей, которые переданы сельским администрациям и администрации города. Кроме того, на эти цели предусматривается выделение средств и из бюджетов поселений. У нас есть договоренность с районной службой

В конце прошлого года губернатор Псковской области Андрей Турчак издал распоряжение о приведении в надлежащий вид всех воинских захоронений и памятных знаков, расположенных на территории области. Его выполнение губернатор взял под свой личный контроль.

занятости населения о привлечении для выполнения ремонтных работ граждан, стоящих там на учете. Завершить ремонт памятных знаков и захоронений должны к 30 апреля.

Значительный объем этих работ взял на себя «Опочкаагропромстрой». Как сказал исполнительный директор этой строительной организации **Сергей Юрьевич ЦВЕТКОВ**, в настоящее время на территории района у них 22 таких строительных объекта, из которых 6 находятся в городе. Сдадут строители их с высоким качеством и в срок.

Е. ПУЛЬША.
НА СНИМКАХ: строители «Опочкаагропромстроя» выполняют ремонт памятника воинам-освободителям, расположенного возле городского моста; памятный знак на ул.Романенко.

ПОСЕВНАЯ-2010

НАЧАЛИСЬ ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ

Большинство хозяйств района приступили к весенней посевной. Тракторы не вышли в поле в сельхозкооперативах «Опочецкий» и «Глубокое». Во втором из этих хозяйств причины задержки стали невыплаты денег переработчиками за сданное молоко, что не позволяет закупить нужное для посевной количество дизельного топлива. Что касается кооперативов «Ветъ» и «Нива», то здесь не пашут и не сеют из года в год.

По состоянию на 21 апреля, весенний сев велся во «Фронтовике» и «Иссе». В первом из этих хозяйств посеяно 60 гектаров однолетних кормовых культур на зеленый корм, во втором – 60 га зерновых. Покупкой минеральных удобрений и элитных семян пока ни одно хозяйство района не занималось.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ

**КРАСНЫЙ
МАЯК**

на 2-е полугодие 2010 года
СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ
В ОТДЕЛЕНИЯХ СВЯЗИ

С ДОСТАВКОЙ НА ДОМ:
на 1 месяц – 40 руб. 51 коп.
на 3 месяца – 121 руб. 53 коп.
на 6 месяцев – 243 руб. 06 коп.

ДО ВОСТРЕБОВАНИЯ
на 1 месяц – 38 руб. 79 коп.
на 3 месяца – 116 руб. 37 коп.
на 6 месяцев – 232 руб. 74 коп.

В ООО «ПРЕССА»
на 1 месяц – 39 руб.
на 3 месяца – 117 руб.
на 6 месяцев – 234 руб.



19 апреля начал свою работу сайт губернатора Псковской области Андрея Турчака. Адрес нового сайта – <http://www.turchak.ru>. На ресурсе представлены 4 блока: блог губернатора, вопросы, предложения, проблемы.

В первом блоке глава региона будет знакомить читателей со своими мероприятиями, частны-

Начал работу сайт губернатора Псковской области

ми визитами, публиковать фото и размещать личные заметки.

Блок «Проблемы» позволит читателям информировать руководство региона о своих проблемах, а также контролировать их решение. В разделе «Предложения» посетители смогут вносить свои инициативы по развитию региона в том или ином направлении. Блок «Вопросы» предоставит возможность каждому читателю получить ответ губернатора по интересующей его теме.

Для того чтобы стать пользователем сайта, читателю необходимо будет пройти двухступенчатую регистрацию с подтверждением анкетных данных по электронной почте и sms-активацией. На сайте не допускается использование никнеймов, только имя и фамилия.

Как ранее отмечал Андрей Турчак, через два месяца будут отобраны наиболее активные пользователи для привлечения к модерации сайта. Также он сравнил сайт с

«Книгой жалоб и предложений» и заметил, что он позволит контролировать работу чиновников с обращениями граждан.

Отметим также, что помимо главы региона на сайте будут размещать материалы заместители губернатора. Основными задачами при создании сайта стали живое общение, освещение проблем и конкретных решений, а также персонализация всех пользователей для выстраивания обратной связи.

ГОД УЧИТЕЛЯ

УЧИТЬ И ВОСПИТЫВАТЬ С ЛЮБОВЬЮ



Быть учителем – не просто работа. Это призвание и состояние души. Посещение урока в 4-м классе гимназии, который вела Валентина Владиславовна Гомелевская, в очередной раз убедило в истинности этого постулата.

НАША СПРАВКА: Валентина Владиславовна ГОМЕЛЕВСКАЯ.

Учитель начальных классов высшей категории. Выпускница Псковского государственного педагогического института им. С.М.Кирова, факультет «Педагогика и методики начального обучения». Работает в гимназии (школе №3) с 1990 года. В детях ценит индивидуальность, в родителях – ответственность. Жизненное кредо: «Без любви всё – ничто».

За время работы в школе у Валентины Владиславовны выработался свой собственный подход, свои принципы и методические приемы. Они основаны на любви к ребенку, желании пробудить интерес к учению и раскрыть заложенные изначально таланты.

Полных выпусков (с 1 по 4 класс) у Валентины Владиславовны было за эти годы два. Другие классы ей приходилось принимать у своих коллег или передавать, не доведя до 4-го класса. Так складывались обстоятельства. Принимая нынешний свой класс четыре года назад, Валентина Владиславовна предприняла попытку внедрить новую классную воспитательную систему. За четыре года удалось сделать многое. Система оформилась и приобрела стройный вид. Накопленный опыт был обобщен и представлен в виде презентации. Свою воспитательную систему В.В.Гомелевская представила на областном фестивале авторских воспитательных систем и дел, проходившем в Пскове 29-30 марта этого года на базе правового лицея №8.

Классная воспитательная система Валентины Владиславовны называется «Солнышко». И название вполне оправданно. Оно выбрано не ради яркой эмблемы в виде улыбающегося солнышка. Все – цели, задачи, принципы – пронизано, словно солнечными лучами, идеями добра и любви. Среди правил («Когда ты сам творишь добро – добром к тебе придет оно!» и других), прописанных в воспитательной системе, есть закон ответственности: «Все дела твои и мысли будут пусть светлы и чисты. Будь ответствен и ты за слова, дела свои». Если дети научатся поступать согласно этому принципу и он

станет для них законом, то и в дальнейшей жизни они будут поступать по совести, что безусловно поможет строить отношения с людьми, в семье, с друзьями, в коллективе.

О самом фестивале-конкурсе стоит сказать следующее. Проходил он в два этапа. В первом (заочном) приняли участие около 250 авторов воспитательных систем. Из Опочки кроме В.В.Гомелевской свои работы на конкурс представили педагоги школы №4 – учитель начальных классов Е.Ю.Токтаева, учителя истории Н.М.Семенова и О.С.Григорьева и заместитель директора по воспитательной работе Л.В.Петрова.

Валентина Владиславовна Гомелевская стала лауреатом областного фестиваля и за победу в номинации «Классные классные системы» награждена дипломом «За творческое использование системного подхода в воспитательной деятельности классного руководителя».

Сам фестиваль, по словам Валентины Владиславовны, был организован прекрасно и дал возможность педагогам поделиться своими наработками, поучиться друг у друга в ходе акции «Мастер – мастеру».

Обучение и воспитание связаны неразрывно. В работе классного руководителя как воспитателя нет и не может быть мелочей. К каждому ребенку должен быть индивидуальный подход. Не менее важна и работа с родителями. Переключать воспитание ребенка полностью на учителя неправильно. Требования должны быть едиными. Иначе ребенок начнет приспосабливаться, искать уловки. Валентина Владиславовна ценит в родителях ответственность. Она не боится трудностей, которых в школе хватает, стремится к самосовершенствованию. «Рабо-

тая в школе, нельзя не учиться, – убежденно говорит она, – иначе отстанешь от жизни». И еще добавляет, что в воспитании важно всё – духовная, нравственная, физическая составляющие воспитания неразделимы.

Важно отметить, что Валентина Владиславовна каждого ученика воспринимает как своего ребенка. У нее нет любимчиков, ко всем старается относиться ровно. И каждого пропускает через свое сердце. А это непросто. Напряжение от работы помогают снять музыка, стихи, вязание. Бывает, признается, Валентина Владиславовна, вдруг что-то накатывает – и полились стихи. Некоторые звучат особенно – и получаются песни. Я поинтересовалась: пишет ли она о школе, о своей учительской судьбе? И в ответ услышала: «Бывает». Одно из стихотворений В.В.Гомелевской начинается словами «Учитель душу детскую ведет...» И это очень тонко подмечено. Именно так должен работать настоящий учитель, ведя детскую душу к свету знаний, добра, истины.

Подходит к концу учебный год. Совсем скоро Валентине Владиславовне Гомелевской предстоит расстаться со своими четвероклассниками. Они перейдут в пятый, вероятно, попадут к разным учителям, в разные классы. И она уже заранее переживает, как они будут привыкать к новому этапу школьной жизни, к новым классным руководителям. А ее саму ожидает встреча с новыми первоклашками. Это новая большая работа. И пройдет немало трудных, наполненных напряженным трудом дней, пока сердца этих ребят застучат в унисон с сердцем учителя.

Н. ИЛЬИНА.

ЖКХ

СТРАСТИ ВОКРУГ ГАЗА

В газете «Курьер» от 13 апреля была опубликована небольшая заметка «Жизнь без газа», в которой речь шла о жителях двух домов опочецкого поселка Приозерный, оставшихся без газа. За разъяснением ситуации сотрудник «Красного маяка» обратился к заместителю главы администрации района А.В.СЕМИНУ, и вот что он сказал:

– Сжиженный газ в наш район поступает от ООО «Пропан», с которым у управляющей компании «Возрождение-Сервис» заключен договор по поставкам газа и оплате за него. О том, что оплата, как конкретно за газ, так и за другие коммунальные услуги, должна производиться в УК «Возрождение-Сервис», жители многоквартирных домов были неоднократно проинформированы через объявления и районную газету. Какими соображениями руководствуются граждане, по-прежнему продолжающие платить за газ УК «СВ», в управлении которой находится в нашем районе только дом №13 по Автозаводской улице, совершенно непонятно. Незаконно собранные этой ком-

панией деньги газоснабжающим организациям не поступают, и люди остаются без газа, как это и произошло в поселке Приозерный.

В настоящее время сжиженный газ в поселок Приозерный завезен, а на имя начальника ОВД Г.О.Муравского главой района П.М.Васильевым написано заявление о незаконном сборе УК «СВ» денежных средств от населения за поставку газа. И в очередной раз следует сказать, что все расчеты за коммунальные услуги должны производиться через УК «Возрождение-Сервис». Чтобы люди не остались без газа, как это произошло в Приозерном.

Записал
А. КРЫЛОВ.

ПРАВОСЛАВИЕ

ПАСХАЛЬНАЯ ПРОГРАММА ДЛЯ ШКОЛЬНИКОВ

8 апреля в ЦДиК прошла познавательная игровая программа для детей среднего возраста «С Христовой Пасхой поздравляем всех!», на которую были приглашены воспитанники школ-интернатов нашего города.

Программа состояла из двух частей. А началась она с выступления настоятеля Преображения Господня храма отца Николая. Он рассказал о празднике Пасхи, о православных канонах и традициях, связанных с этим светлым днем. Далее ребята посмотрели музыкальную сказку на новый лад «Мухомор и пасхальное яичко».

Вторая часть программы состояла из конкурсов, игр и развлечений. Творческие работники ЦДиК, выступавшие в роли сказочных персонажей, вместе с детьми вспомнили народные игры («Редька», «Пирожок», «Ремешки» и другие), водили хороводы, разучивали музыкальные игры и проводили веселые конкурсы. Все участники игровой программы получили сладкие призы.

Отец Николай провел с участниками праздника викторину «Праздники православного календаря» и подарил всем детям и взрослым по иконке.

ГИБДД информирует

ЗАДЕРЖАНО 39 ПЬЯНЫХ ВОДИТЕЛЕЙ

При надзоре за дорожным движением за 3 месяца 2010 года сотрудниками ГИБДД ОВД по Опочецкому району было выявлено 606 нарушений Правил дорожного движения, из них 126 нарушений со стороны пешеходов. За управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения задержано 39 водителей.

За первый квартал текущего года на дорогах района произошло четыре ДТП с тяжкими последствиями, в которых четыре человека получили ранения. Основными причинами происшествий стали невнимательность водителей и игнорирование ими метеорологических условий, а также превышение скорости, что приводит к потере контроля над движением.

Во время проведения специальных мероприятий сотрудниками ГИБДД раскрыто 7 преступлений, изъято 14 единиц огнестрельного оружия и 17 патронов к ним, выявлено 14 фактов незаконной продажи и перевозки алкогольной продукции, изъято 9,5 литров спирто-содержащей продукции кустарного производства.

Несмотря на принимаемые меры, обстановка с обеспечением безопасности на дорогах по-прежнему остается напряженной, поэтому все заинтересованные службы и ведомства должны работать сообща. Только так мы сможем добиться порядка на наших улицах и дорогах.

А. БРУЕВ,
начальник ОГИБДД ОВД
по Опочецкому району.

СПОРТ

В КРОССОВКАХ...

Продолжаются соревнования II областной Спартакиады учащихся. 17 апреля в Печорах состоялись соревнования по легкоатлетическому кроссу. По условиям соревнований команду района должны были представлять учащиеся восьмого класса одной образовательной школы в количестве 10 человек (5 девушек и 5 юношей). Команду Опочецкого района представляли учащиеся гимназии (руководитель А.А.Морозова). В соревнованиях приняли участие 22 команды. Команда нашего района заняла пятое место.

...И БУТСАХ

18 апреля в посёлке Красногородск прошли зональные соревнования областной Спартакиады учащихся по футболу, в которых участвовали школьники 1994-1995 годов рождения. Сборная команда Опочецкого района (тренер С.С.Башкиров), составленная из учащихся гимназии и школы № 4, победив с явным преимуществом своих соперников из Себежа со счётом 5:0 и из Красногородска со счётом 3:0, вышла в полуфинал этих соревнований. Теперь наша команда 30 апреля поборется с одним из победителей зональных соревнований за выход в финал.

Подготовил С. ПАКЛИН.

ТВОРЧЕСТВО
ЧИТАТЕЛЕЙ

Эмилия ЧИСТЯКОВА

Весна идет,
щебечут звонче птицы,
Мы ждем прилет грачей,
потом скворцов.
Вот аист прилетел
и сел на крышу,
Он мир принес, надежду
и тепло.

А верба у ручья
торопится одеться,
Пушистые сережки
распустить
И встретить светлый день –
Христово Воскресение,
И людям радость
возвестить.

И этот день настал.
Христос пришел на землю,
А с ним и счастье
в каждый дом.
Побеждена Им смерть
навек!
Пришел к нам Тот,
Чья заповедь – Любовь!

КУЛЬТУРА

СЕЛЬСКИЙ КЛУБ: ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА



Культура на селе переживает не самые лучшие времена. Во всяком случае директору Норкинского клуба есть с чем сравнивать. Валентина Ивановна Васильева работает здесь уже 29 лет.

Тогда, 29 лет назад, жизнь в Норкине кипела. Молодежи было много. На дискотеки (а поначалу – попросту на танцы) приходила молодежь из Рясина, Камена, частенько и глубочане, хотя дорога была не очень-то, и даже из Опочки приезжали. Случалось, и дрались местные парни с «чужаками», если те на норкинских девчат глаз положат. Но время шло, кто-то уезжал учиться, другие переезжали в города. И молодежи оставалось в деревне все меньше. После закрытия школы поужезжали и многие семьи с детьми.

Но очаг культуры в Норкине продолжает жить. Есть костяк, на котором держится художественная самодеятельность, в центре которой ансамбль «Вереница». В праздники в клубе всегда собирается народ. Программы готовятся разные, всегда с изюминкой, не похожие одна на другую. До недавнего времени основным затейником и генератором идей здесь была Валентина Васильевна Тимофеева, культурный клуб (долж-

ность эту сократили с 1 марта), немного не доработавшая до 20-летнего профессионального юбилея.

Валентина Ивановна называет своих активистов. Это библиотечкарь Нина Евгеньевна Кузьмина, начальник почтового отделения связи Людмила Васильевна Корзун, сопровождающая детей в школу Людмила Александровна Платонова, бывший учитель начальных классов, пенсионерка Любовь Алексеевна Яковлева, безработная Елена Борисовна Адкина. Добавим саму В.И.Васильеву и В.В.Тимофееву – и вот «Вереница» в полном составе. Без их песен не обходится ни один праздник. А поют они всё – от фольклора до современных эстрадных песен. Беда – аккомпаниатора нет. В прошлом году на дне села в Глубоком им аккомпанировал Д.В.Лукьянов. Пелось еще звонче.

В следующем году у «Вереницы» юбилей – 30 лет со дня образования ансамбля. И уже мечтается о юбилейном концерте. А пока что ни праздник – «Вереница» веселит народ, поет колядки на Рождество, зазывает выходить в круг на Масленицу.

Деревенские жители знают: если в клуб зовут, значит, будет интересно. К примеру, накануне 8 Марта в этом году был поставлен музыкальный спектакль

«Молодильные орехи». Собрались в основном женщины. От имени всех мужчин прекрасную половину деревни поздравил Геннадий Сергеевич Калинин, цветы подарил.

К календарным праздникам, рассказывает Валентина Ивановна Васильева, готовятся театрализованные постановки, то посиделки или гулянья, то встречи за чайным столом. В прошлом году к дню освобождения Норкина от немецко-фашистских захватчиков, к примеру, подготовили композицию «Женские письма войны». А к включенному не так давно в календарь Дню семьи, любви и верности – праздник «Семья в куче – не страшна и туча». Активно вовлекаются в подготовку праздников и дети. И для подрастающего поколения в планах завклуба немало различных интересных мероприятий. В настоящее время активно идет подготовка к 65-летию Великой Победы. Литературная композиция, которую увидят в клубе жители Норкина и окрестных деревень, называется «Вновь юность, май и 45».

В заключение нашей беседы с Валентиной Ивановной Васильевой она знакомит с уголком истории и народного творчества. Собирали вещи, как говорится, с миру по нитке. Большой вклад в оформление уголка внесла Валентина Васильевна

Тимофеева. Есть здесь и работы деревенских рукодельниц. Валентина Ивановна называет Евгению Александровну Каверзневу (она прекрасно вяжет), Людмилу Анисимовну Карелину, которая в свое время вела в школе уроки труда и старалась передавать детям свое мастерство.

Пока есть в деревне дети – будет завтра и у сельского клуба. В этом В.И.Васильева уверена. Но с сегодняшними установками она не во всем согласна. Взять «комендантский час». Он для деревни не совсем подходит. Кто в деревне родился и вырос, тот помнит, что в клубе собиралась молодежь и подростки, когда солнышко к закату склонялось, поскольку до темна помогали родителям на огороде, в поле, со скотиной управляться. А теперь подросткам в клубе находиться (там, где они под присмотром) можно только до 22 часов. Вряд ли они летом в 22.30 уснут глубоким сном, а значит, вечер будут проводить на улице. Убережет ли это от дурных влияний? Этот вопрос Валентину Ивановну тревожит особенно.

Возвращаясь к завтрашнему дню сельского клуба, нераздельно связанному с завтрашним днем деревни, стоит сказать, что в Норкине продолжают жить молодые семьи с детьми, те, кому дорога эта земля, кто именно здесь желает жить и трудиться, растить детей. Вдвойне приятно, что некоторые, пожив в городе, возвращаются в родное Норкино. Примером может служить и семья сына Валентины Ивановны. Алексей Николаевич Васильев работает водителем автобуса на школьном маршруте и выполняет рейсы Опочка – Камено. Дети уже стали участниками сельской художественной самодеятельности. Один учится в 4-м классе, другой нынче пойдет в школу. Жена пока не работает, домашних забот хватает, и дочка на руках, полтора года. Держат приличное хозяйство. Короче говоря, семья крепкая, и это для матери наибольшее счастье.

Н. ИЛЬИНА.

УГОЛОК СТАРОГО ВОРЧУНА

КИДАЛОВО НЕ ПО-ДЕТСКИ

Особенностью денег, что граждане положили на счета мобильных телефонов, является то, что руками их не потрогаешь, но они все же есть. А раз так, то у отдельных личностей появляется соблазн к ним каким-то образом подобраться. Давно уже испытаны выкрутасы с различными викторинами за SMS. Сейчас в ходу просьбы о перечислении денег на неизвестные номера, якобы идущие от близких родственников. Причем

мошенников не смущает, что часто они попадают в весьма казусные ситуации. Самый свежий тому пример.

Женщине пришлось на мобильный телефон следующее SMS-сообщение: «Мам, кинь утром на «Билайн» (далее указан номер) 950 рублей. Мне не звони. Позже все объясню». Самое удивительное, что примерно в это же время точно такое сообщение приходит на телефон дочери этой женщины. Девочка учится еще в школе и о гордом звании «мать»

пока даже не задумывается.

Но для достижения целей пусть незаконного, но быстрого обогащения хороши все средства. В том числе и такие. Можно предположить, что отдельные эсэмэски все же попадут по телефонным адресам, на которые рассчитывают мошенники, и их тревожный текст сданет по нервам чадолюбивых мамаш. И где-то ведь пойдут обманутые женщины к банкоматам, и будут судорожно совать в их прожорливые пасти

свои кровные сотни рублей!

Ответственности за это никто не несет, телефонный обман продолжает безнаказанно входить в нашу жизнь. А хотелось бы от него избавиться, чтобы жулики не чувствовали себя чересчур вольготно, играя на родственных чувствах добропорядочных граждан. Ау, депутаты Госдумы! Не следует ли внести изменения в Уголовный кодекс, касающиеся телефонного мошенничества. Или на мобильники VIP-персон такие звонки не поступают?...

Егор БУРЧАЛКИН.